

MISAS VIDUSSKOLAS AVĪZE

“SKOLAS ACS”

Redaktora sleja

Jaunam gadam iesākoties, beidzot atrasts sniegotais baltums, kura trūka. Tas runā ar mani katru dienu, runā daudz un bez apstājas. Nepaiet neviena diena, kad nedzirdu tā balsi. Un nelieģšos, ka tā balss tagad šķiet tik skaista, cik skaists jau sen nav šķitis nekas. Jo baltais vēsta, ka ir vēl laiks. Rit janvāra dienas—gads nupat, nupat tikai iesācies. Priekšā vēl vismaz četri pilni mēneši, kuru laikā izpausties, parādīt sevi un darīt visu, kas iecerēts.

Janvāris vienmēr ir bijis viens no man mīļākajiem gada mēnešiem, jo janvārī visu var sākt no jauna. Dzimst jaunas apņemšanās un jaunas idejas, pazūd bijušais, viss sliktais līdz ar izdegušajām brīnumsviecēm tiek atstāts pagājušajā gadā. Nav jāņem līdzi nekas. Apņemības pilns un drošs skats tikai uz priekšu.

*„Skolas Acs” redaktore
Katrīna Antonova*



Sāk snigt, un sniega dzīvība ir uguns nāve. Krīt blīvi un balti—un gandrīz nesāpīgi.

Ko domā egles, kad apsnieg? Vai apsniegot pārvar bailes no zāģu zobiem? Vai samierinās ar nenovēršamo un tikai īslaicīgi ieiet sniega baltajā patvērumā?

Bet naktī pār kupenām uzzied zvaigznāji. Nule dzimušas supernovas staro kopā ar sen apdzisušām Visuma vecavām. Vai tur, augstu augšā, ir arī mana zvaigzne? Vai sabirza pērnrudē lielajā zvaigžņu lietū, kritienā pārtapusi par skaņu? Reižreizēm no miega iztrūkstas bezvējš. No kokiem tad nogāžas sniega blāķi. Un izklausās, ka tur noslēpumaini staigā. Jo kādam tas taču ir jādara—jāstaigā un jāiededz cerības, lai pasaule neiegrimst tumsā.

Regīna Ezera

Decembri aizvadām skaisti



22. decembrī pulcējāmies Misas Tautas namā uz ikgadējo Ziemassvētku koncertu.

7.-11. klašu deju kolektīvs koncertā parādīja savu skaisto dejojprasmi.

4. klase bija sagatavojsi ģpašu uzvedumu par Ziemassvētkiem.



5.-11. klašu koris priecēja skatītājus ar izjstu priekšnesumu, izspēlējot ainas no "Pazudušā dēla".



Koncerta beigās tika apbalvoti skolas labākie skolēni, kuru vidējā atzīme ir virs 7 ballēm.



Ziemassvētku laiks ir dāvināšanas laiks, tāpēc Misas vidusskolas skolēni šajos baltajos un siltajos svētkos vēlējās apsveikt arī Vecumnieku pensionāta iedzīvotājus. Visu klašu skolēni cītīgi gatavoja Ziemassvētku kartiņas, un 23. decembrī skolnieces Uljana, Mendija, Anastasija, Katrīna K. un ceturtās klases skolnieks Aigars ar mūzikas skolotāju Zaigu Jēgeri devās uz pensionātu dāvāt tās vecajiem ļaudīm, kā arī sasildīt viņu sirdis ar dziesmām un dzeju.

Visiem bija neliels uztraukums, kā jau pirms katras uzstāšanās. Uljana, Mendija un Aigars izpildīja trīs Ziemassvētku dziesmas, lai radītu vēl jaukāku noskaņu. Anastasija un Katrīna runāja Ziemassvētku dzeju, un ikkatrs, kas atradās telpā, sajuta meiteņu dāvāto siltumu. Pēc uzstāšanās tika izdalītas skolēnu gatavotās kartiņas, taču trim pensionāta iedzīvotājiem, kuriem nebija iespējas atrasties svinīgajā daļā, Ziemassvētku apsveikumi tika ienesti palātās, un arī viņi tika iepriecināti ar dziesmām.

Patiesš prieks bija vērot veco ļaužu acis, kuras izteica lielu pateicību par saņemtajām dāvanām. Arī mūsu acīs parādījās kāda asara, un mēs tās pat necentāmies slēpt. Ir patīkami apciemot tos, kuriem dažreiz pietrūkst mīluma un maiguma un kuri tik ļoti ilgojas pēc sirds siltuma un prieka.

Uljana Kisiļica

Interesantās ziemas brīvdienas

Mēs, Vecumnieku sporta skolas basketbola komanda, ziemas brīvdienās no 6. līdz 8. janvārim piedalījāmies turnīrā Madonā, kas bija ļoti spraigs un interesants.

Madona man ļoti patika. Skaista pilsēta, kura atšķirībā no Misas visa bija sniegu sniegos. Dzīvojām skaistās, labi iekārtotās koka mājiņās blakus biatlona un BMX trasēm. Pirmajā stāvā virtuve, televizors, galdiņš un dīvāns. Uz otro stāvu veda koka kāpnes, tur atradās divas istabas, kurās dzīvoja astoņi bērni. Katrā istabā bija divas divstāvīgas gultas, plaši skapīši, balkons. Telpas bija siltas, arī duša bija iekārtota. Mūs ļoti labi ēdināja trīs reizes dienā, vakarā varējām apmeklēt arī baseinu. Brīvajā laikā slidinājāmies, pikojāmies, vēlām lielas sniega bumbas.

Bet pats galvenais bija basketbola spēles, kurās cīnījāmies ar vairākām

komandām. Diemžēl mazliet pietrūka līdz bronzas medaļām, ieguvām 4. vietu. Spēļu rezultāti: Vecumnieki-Madona 54:35, Valmiera - Vecumnieki 56:37, Vecumnieki-Balvi 47:42, Cēsis-Vecumnieki 63:28. Spēlē par bronzu diemžēl piekāpiemies Jēkabpils komandai ar rezultātu 44:37.

Turnīrā piedalījās arī Iecavas sporta skolas komanda (1997.g.), kurā spēlēja vairāki skolēni no Misas, un ieguva 3.vietu.

Brīvdienu turnīrs man ļoti patika, tikai žēl, ka netikām trijniekā, jo dažas komandas bija ļoti spēcīgas.

Mārtiņš Veģis,
5.klases skolnieks, turnīra dalībnieks.

Vecumnieku novada sporta laureāti

Piektdien, 20.janvārī, Vecumnieku Tautas namā tika godināti novada izcilākie sportisti, kuri 2011.gadā guvuši lieliskus panākumus dažādos sporta veidos. Arī Misas vidusskolā ir daudz talantīgu sportistu. Apbalvoto vidū ir A.Spangers un G.Zaļmežs par 1.vietu Latvijas čempionātā „TOUCH” regbijā, K.Spalva(10.kl.) par 1.vietu regbijā, 2.vietu Latvijas Jaunatnes vasaras olimpiādē un 3.vietu basketbolā U-16 grupā, A.Oļšauskis un K.Neimanis par 1. un 2.vietu „TOUCH” regbijā, J.Pelēcis par 1.un 2.vietu regbijā, kā arī 3.vietu basketbolā U-15 grupā. Apbalvotas tika arī A.Mora un K.K.Mežavilka par 1.un 2.vietu regbijā. Par izcīnīto 2.vietu Latvijas čempionātā „TOUCH” regbijā apbalvojumus saņēma H.Nungurs, K.Veģis, A.Melngailis, M.Veģis, U.Mežavilks, A.Spangers, L.Diena, V.Čaplinskis. Visus šos skolēnus trenējis skolotājs Juris Orinskis.

Lieliski panākumi un apbalvojumi ir arī mūsu skolas tūristiem, kurus trenē skolotāja Ingrīda Vaisjune: A.Jaunzemei D grupā 1.vieta, T.Jaunzemim C grupā 1.vieta un 1.vieta komandā, K.K.Mežavilkai C grupā 2.vieta un 1.vieta komandā, V.Vaisjunam A grupā 3.vieta un 3.vieta komandā, L.Dienai C grupā 1.vieta komandā, D.Drozdovai C grupā 1.vieta komandā, I.Pučekai A grupā 3.vieta komandā, J.Sapatam A grupā 3.vieta komandā un K.Spalvam(12.kl.) A grupā 3.vieta komandā republikas mēroga sacensībās.

Latvijas jauniešu basketbola līgas Latvijas čempionātā kopvērtējumā trenera Jura Orinska vadībā izcīnīta 2.vieta, bet individuāli Jurim Antonovam, Elnuram Muļaram un Edgaram Beitiņam U-15 grupā apbalvojums par 3.vietu.

Sveicam mūsu izcilos sportistus un viņu skolotājus - Vecumnieku novada sporta laureātus!

Avīzes redakcija

Atceroties un pieminot barikādes



Piektdien, 20. janvārī, mūsu skolā, pieminot barikāžu laiku, notika tikšanās ar Latvijas Zemessardzes Studentu bataljona komandieri pulkvežleitnantu Aināru Ķieni. 5.–8. un 9.–12. klašu skolēni divas

mācību stundas vēroja sagatavotās prezentācijas par zemessardzes 20 gadu pastāvēšanas vēsturi un klausījās interesanto stāstījumu no zemessardzes pirmsākumiem mūsu pagastā līdz dalībai valsts mērogā starptautiskajās operācijās mūsdienās. Ainārs Ķienis atbildēja arī uz skolēnu jautājumiem un dāvināja skolai grāmatas par zemessardzes vēsturi.



Labas ziņas!

12. klases skolniece Anna Vaļeckā novada vēstures olimpiādē ieguvusi godalgoto otro vietu, un 10. klases skolniece Jūlija Antonova otro vietu izcīnījusi krievu valodas olimpiādē.

Laiks—nenoteikts posms, kuram eksistē sekundes, minūtes un stundas. Laiks, kas var būt diena, mēnesis, gads un visa dzīve. Laiku nevar ne pagarināt, ne pagriezt atpakaļ, ne apturēt. Laiks var būt tik nenozīmīgs, bet tajā pašā mirklī arī tik vērtīgs. Mums katram ir savs laiks, savs laika periods. Laiks var būt tikai mans vai tavš, tas nevar būt kopīgs. Mēs nepiederam laikam, laiks pieder mums.

Manam laikam nav robežu. Mans laiks ir tikai mans, un tas nekad nevar piederēt kādam citam, jo nav tāda cilvēka, kas darītu to pašu, ko es, domātu un runātu, kā es. Šis laiks man ir dots, lai es spētu pilnveidoties. Šajā laikā man ir iespēja ik dienu kaut ko mainīt, pārdomāt visu un sākt dzīvot, kā vēlos.

Manam laikam nav kāju, lai tas varētu atstāt mani vai pagriezt man muguru; manam laikam ir prāts un dvēsele. Mans laiks spēj runāt ar mani, norādot uz to, kas man būtu jādara tā vai otrādi. Šis laiks man ir dots, lai es spētu realizēt savus mērķus un tapt par kaut ko uz šīs plašās pasaules. Mans laiks neļauj man mirt, neļauj mani sagraut, bet tāpat neļauj arī no jauna dzimt. Mans laiks man ir dots, lai es dzīvotu šodienai un nepārdzīvotu par kādu nepareizu lēmumu vai neveiksmīgu dienu—mans laiks dod man iespēju labot savas kļūdas un nepieļaut tās atkal. Laiks kopā ar manu likteni ir devuši cilvēkus man apkārt, dažus no tiem es varbūt te nevēlētos, bet padzīt arī tos nevaru, jo katram cilvēkam šeit, uz pasaules, ir īpaša nozīme un sava vieta.

Es vēlētos, kaut katram būtu savs laiks, kas runā, savi mērķi un savas iespējas. Jo laiks jau nevar pazust, mēs esam tie, kas laiku var nomest zemē, pazaudēt un aizmirst. Laiks ir dots tāpēc, lai mēs to izmantotu. Nedrīkst aizmirst, ka to taču nekad nevarēs ne pagriezt atpakaļ, ne pagarināt, ne apturēt.



Aleksandra Šabanoviča,
10. klases skolniece

Avīzi veidoja: Katrīna Antonova.
Skolotāja-konsultante D. Veģe.